

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P.

Közzététel: Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető-utca 519. házszám,
Nagy M. könyvnyomda.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban és
Nyácsik S. utóda kereskedésében.

Előfizetési felhívás.

A folyó évvel lapunk III-ik évfolyamába lépett. Ez alkalommal tisztelettel kérjük fel lapunk olvasóit előfizetéseik szíves megújítására.

A <Szarvas> előfizetési ára

Egy évre 5 frt

Fél évre 2 frt 50

Negyedévre . . 1 frt 25

Együttal tisztelettel kérjük mindazok akik előfizetési díjjal vannak hátrálékban hogy tartozásaikat lapunk kiadóhivatalába (Nagytemető-utca 519. házszám.) mielőbb elküldeni szíveskedjenek, hogy mi is eleget tehesünk kötelezettségeinknek.

A <Szarvas> kiadóhivatala.

Nyomor és bűn.

Egyik bécsi törvényszék előtt a napokban egy 16 éves suhancz ál-

lott, lopás miatt. Arcza sápadt ruhája rongyos és hiányos.

— Hogy hívnak? — kérte az elnök. «Nem tudom» — De hát csak van valami neved! »Igen; Grósznak szólítanak társaim.« — Hol születél? »Azt sem tudom.« — De hát csak valahol meg kellett látnod a napot! »Igen: azt hiszem vatamelyik kórházban,» — Hol az anyád? »Nem tudom.« — Vannak-e rokonaid? »Azt sem tudom.« — Hol lakol? »Sehol.« — Hát éjjel hol hálsz? »Ritkán alszom. S ha igen, hát rendszerint valamely utca szögletén húzódok meg.« — Van-e gyámod? »Nem tudom, mi az.« — Avval vagy vádolva, hogy három zsemlyét loptál. Tagadod-e? »Becsületes ember nem hazudik. Igen is, loptam!» — De hát lop-e a becsületes ember? »Ha két nap óta mit sem evett és akkor valahogy egy pár zsemlyéhez juthat, úgy ellopja azt bizonynal.»

Elnök (az államügyészhez fordulva):

— Ügyész úr. kérem a vádirótírányt!

Az államügyész némán belenyult a zsebébe s előhuzva tárczáját, abból — egy forintot vett ki s adott át a vádlott gyereknek. Nem is mondott egyéb vádbeszédet. A törvényszék erre a »tolvajt« felmentette s gyűjtést rengezett számára. A szegény ifju meghatóttan köszönte meg az igazságosztó urak e nagy kegyelmét s zokogva hagyta el a tárgyalási termet.

*

Ezt a történetet épen most olvastam egy napilapnak »hírek« rovatában, a hol elég kedélyesen »társadalmi genrekép«-nek volt czimezve. Én azonban más czimet irtam föléje, nem oly hangzatosat, mint ama napilap, hanem annál komolyabbat, mert czélom nem egy szenzációs hirtügyes czim alatt elbeszélni, hanem

T Á R C Z A.

Dalok a fészkekből.

— Irta: Inczédi László. —

I.

Csókkal telik a nap,
És csókkal az éj —
Ez a földi üdvösség,
Ez a mennyei kéj!
Kietlen szürke boru van,
Köd s árny odakünnt,
A mi fény, a mi hő a világon,
Befogja szívünk.

II.

A kályha-tűz lobogó lángja
Arnyakat rezget a falon.
Jer közelebb, ülj ide hozzám,
Mesélek néked angyalom.
Volt egyszer egy tündér-királyfi.
S volt egyszer egy tündér-leány;
Szerették egymást, oh szerették,
Épp mint mi forrón, igazán.
Hogy sugdosdtek, csókolódtak,
Mikor az az alkony-óra jött:
Épp a hogyan most én ringatlak
Ölelő karjaim között.

Hogy csengett vidám nevetésük.

Beszélve semmiségeket:

Épp a hogyan most én mesélem
Ezt a bohó regét neked.

Mig egyszer csak elnémult minden,
Csak lázas szívük dobogott;
Épp a hogyan most szavam elhal
S némán kebledre lankadok.

III.

Édes nézd, mi fürge népség,
A ki ide jár.
Ereszünkbe rakta fészket
Ifju fecskepár.
Szemük csillog, szárnyuk villog
Keringőzve fenn:

Aztán lágyan összebunak
Fészkek enyhiben.

Vén eperfa duruzsolva
Rázza a fejét:
Az időt hogy' tékozolja
Ez a balga nép!
De mi nézzük a játékot
S szívünk mosolyog —
Megértid a boldogságot,
A kik boldogok.

IV.

Augusztusi éjjel, ábránndal tele.
A csillaghullásnak van most ideje.

S csillag után csillag a mint leszalad,
Ajkamról ajkadra csókok hullanak.
Hulldogál a csillag, hull egymásután,
De az ég pompáján nem táma l hiány.
Te se félj, hogy üdvünk megfogy valaha —
Több csókom van, mint az égnek csillaga.

V.

A vágy olyan mint a lepke,
Meg nem nyugszik, nem pihen,
Hol rózsának. hol liljomnak
Ringatózik kelyhiben.
A szerelem, mint a fecske.
Buja pompa csalja bár,
Enyhe délről zord északra
Kis fészkehez visszaszáll.

VI.

Öröm és bú váltogatva,
A mit a sors ránk adott,
Verőfényes szép napokra
Borut értünk s bánatot.
Küzdöttem, de mind hiába,
Mit tehet két gyenge kar?
Téged is ért, haragjába
Rád is sujtott a vihar.
S te csak hőbb és hivebb voltál,
Panasz nem kelt sziveden,
S támaszért mig átkaroltál,
Támaszom valál nekem.
Mint kebledből a borunak

sokkal inkább annak tanuságait magunk számára levonni.

Azok a bécsi igazságszolgáltató férfiak dicséretükre legyen mondva inkább érző emberek voltak, mint ridegen ítélő bírák, s a vádlottban is inkább az embert nézték, mint a tolvajt. Az embert, a kit a nyomor szült nyomor dajkált, nyomor táplált, nyomorvitta a kisértetbenyomor taszított a bünbe nyomor állította bírák elé s sajnos — nyomor kísért ki a törvényszék elől is, vissza a nyomor tanyájára. — Mert bárha, azok az emberek ott a törvényszéken alamizsnájukkal egy-két napra enyhítettek is ez ember nyomorán, de mi lesz a dolog folytatása? Bizonyosan az, hogy ez a szerencsétlen suhancz, kibén bíráinak irgalma és emberbaráti szeretete oly élénken felébresztették az alvó lelkiismeretet, hogy ez hangos sirásban és zokogásban nyilatkozott meg, ha vissza jut az ő társaságába, azt a kis segélyt mihamar elveri — s néhány nap múlva ismét megéhezik, ismét rop. — Életpályája már előre meg van határozva, életműködésének kizárólagos rugói, melyek őt felváltva egymás karjaiba lökik, a nyomor és a bün; — erkölcsi eredménye — a fegyház s végczélja a morgeau, . . . Mindennapi dolog ez, könnyen napirendre térünk fölötte; de a kinek lelkében a tiszta őszinte humanizmus érzete él, az felette elszomorodik, hiszen

ilyen esetben egy ember veszett el, Isten képére teremtett, üdvösségre elhívott s egyéni értékében eredetileg semmivel sem kevesebb ember, mint bárki más.

Azért sincsen az sehogy sem jól hogy a nyomor és bün utjáról csak a börtönbe és a törvényszéki hullakamarába vezessen az ut: hanem meg kell tennünk nekünk embereknek, nyomorba s bünbe tövedt embertársaink megmentésére, ama nyomor és bün megakadályoztatására, minden lehető

Nem akarok itt a társadalom sebeire rámutatni hangsúlyoznom kell azonban, hogy a társadalomban dúló s bizonyára a társadalom legveszedelmesebb s azért legkomolyabb kérdései képező bajok csak a társadalom által orvosolhatók gyökeresen — Miért nem tud adni a társadalom annak a zsemlyetolvajnak — munkát, hogy ne kelljen újból lopnia; miért nem gondoskodik kellőleg a szerencsétlenül járt családapáról, anyáról, hogy ezek gyermekeiket koldúlni ne tanítsák; miért nem keresi fel az az elbukott nőt, hogy ezt az erény utjára visszavezesse; miért nem ad, a helyett hogy megbélyegezné, foglalkozást annak, kit egyszer az igazságszolgáltatás keze sujtott; miért nem gondoskodik mindenütt egyletek szervezése utján az iszákosság megszüntetéséről, a népnek olcsó vallásos és erkölcsnemesítő iratok s üdvös társadalmi intézmények utján való neveléséről miért nem gondoskodik arról

hogy felköltve benne az emberekben való bizodalmat, az Isten bölcs gondviselésében való hitet s meggyőződésőt a nyomoruságnak békés elviselésére s a bünök megutálása tanítsa?!

H I R E K.

— Állami műut. Annak a nagy állami tranzverzális műutnak a terveit, melyről lapunkban már megemlékeztünk, a csongrádvármegyei kir. állampészeti hivatal elkészítette és javahagyás végett a kereskedelemügyi ministerhez felterjesztette. A műut 3,700,000 frtba fog kerülni, mely összegbe bele van szmitva a Szentesenél, építendő vashid költsége is. Az ut Baja, Majsa, Félegyháza, Csográd, Szentes, Szarvas Békés, Gyulán át s innen Aradmegyébe vinne.

— Szini előadások iránti kérvények. A szolgabírói hivatalhoz városunkban tartandó szini előadások megengedése iránt folyamodtak: Füredi Károly a délvidéki színházak és Veszprémi Jenő a székesfehérvári színház igazgatója. Füredi 50 tagból álló elsőrendű operett, opera, népszínműdráma és vígjáték, saját zenekarral el látott színtársulata augusztus és szeptember hónapokra, Veszprémi Jenő opera, operette és színtársulata, mely szintén saját zenekarral bir f. évi Junius 16-tól Julius 16-ig terjedő időre kéri az engedélyt.

— Megszűnt lap. A Dr. Frankó László gyulai ügyvéd által szerkesztett »Békésmegyei Lapok» czimű ujság megszűnt.

— Sorozás. A sorozás városunkban ápril hó 16. 17. 18. 19-én fog megtartatni

Ha a vihar kiszakadt;
Szerelmesen összebb bunak
Fészükön a madarak.

Péterman úr szilvesztere.

Németből fordította: 4.

Lukás Ilon.

— Mari nagysád, kezdte újból, Mari Nagysád én — én ki lettem nevezve.

Mari az izgatottságtól egészen piros lett. Már megint megkezdte hazudásait, dicsekedéseit. Nem, ezt nem szabad végig hallgatni. Hirtelen egy mentő gondolata támadt.

— Tanár úr, szólt lehangoltan, azt hittem annyi tisztelettel csak van irányomban. —

— Tisztelettel. Ne beszéljen velem így, tisztelettel én, ki Nagysádat szívem mélyéből, kimondhatatlanul szerelem. Nagysád csodálkozva, zavarodottan néz rám! Mari azért siettem vissza, hogy megmondjam.

Mari nem engedte tovább beszélni. Könnyekkel szemiben szakította félbe a tanárt.

— Nem akarok semmit hallani. Ha csak egy parányi is van önben az irán-

tani tiszteletnek, nem beszél tovább, nem egyetlen szót sem.

— De.

— Egy szót sem, folytatta Mari még határozottabban. Ön le fog ülni, meg ne mozduljon így, düljön hátra.

— Ah, szólt megütődéssel Meinhold. s mialatt Mari rendeletének engedelmesskedett, a legnagyobb csodálkozással gondolta: Mi baja lehet ennek a lánynak?

— Nem értem nagysádat, mormolta félhangon, közölni akartam. —

— Az Istenért egy szót se tanár ur, egyetlen szót se.

Önök nem szabad most beszélnie. nem engedem meg, szólt a leány villámzó szemekkel.

A tanár nem mozdult.

— És mert én önök. —

A többit nem tudta a tanár megérteni. Csak ült és merően maga elé nézett. Mit akarhat ez a leány? Ezt is megtudta nemsokára, mert Mari újra bejött s hideg vizes borogatást tett fejére.

— Ugyan Mari Nagy. —

— Csend! szakította ez indulatosan félbe. Egy szót sem, egy árva szót sem, még főfájásnaak, jelenlegi hangulatának vége nincs.

— Ah ugy, nevetett a tanár jóízűen kinek most villant meg csak agyában a va-

lóság. De hisz én ma nem, egyáltalán nem

— Hallgason, ne beszéljen. Aludjon egy keveset. Addig még ismét jobban lesz.

Msinholdót most már mulattatni kezdte a Mari tévedése.

Neveléses egy dolog. Az örömtől felizgatva rohan haza, s ez izgatott állapotát becsipésnek tartják, szavait, miket kész lett volna ezer esküvel megerősíteni hazugságnak.

Nem hittek neki, neki — ez volt büntetése, mert oly kevéssé bírta az italt.

Mit van most mit tennie, ülni nyugodtan, várni nyugodtan. még beszélhet a nélkül, hogy szavaiban kélelkedjenek. Tudja hogy minden ilyen kísérlete hiába való lenne.

Miért is ne engedné, hogy Mari őt kedve szerint próbálja jozazanná tenni. Nem csak mulatságos, de olyan kedves ő szerepében. A szoba meg olyan kellemes olyan csöndes. Amint ott ült behunyt szemekkel, hallotta az óra ketyegését, a lámpa serczegését, érezte Mari lélekzetét, ki előtte állt s a borogatást ujjal cserélte fel. Nagy vigyázva még a pamlag vánkost is a feje alá csusztatta.

Pillanatra azt hitte álmodik. Olyan barátságos, olyan kényelmes volt itt minden, az ő kezéből még a jeges borogatás sem volt kényelmetlen.

Sorozási elnök lesz Dr. Fábry, orvos Dr. Kovács megyei főorvos.

— Roncsolótoroklob. Ujabb megbetegedések történtek Demcsák Jánosnál (779.) Molnár Andrásnál (1589.) Behan Máriánál (410.)

— A vármegye tiszti főügyész egy átiratban tudatja városunk előjáróságával, hogy a regale közbirtokosság ellen folyamatba tett pert a község és a közbirtokosság közt létrejött s felsőbb hatóságilag is megerősített egység folytán a perköltségek kölcsönös megszüntetése mellett a gyulai kir. törvényszék megszüntnek nyilvánította. Ez alkalommal nem tartózkodom kifejezést adni azon meggyőződésemmnek — írja a tiszti főügyész — hogy a létrejött egység, tekintettel a köznyugalom s a község társadalmi érdekeire örömmel töltött el, s habár a község jogaiban s annak érvényesülésében biztam, kötelességemnek ösmertem a létrejött egység jóváhagyása elé nem csak akadályokat nem gördíteni, de abban közreműködni, s nyugodt lélekkel tekintek vissza működésemre, kifejtett tevékenységemre, melynek célja a község érdekeinek hűsége: szolgálata volt.

— Elhaltak városunkban Január 5-én Pribelszki Erzsébet (1639) 1 éves, Lestyan Mihály (1531) 75 éves, Müller Károly (1255) 72 éves, Kituljak Mibálné Chugyik Mária (629) 42 éves. Január 6-án: Marsal Andor (125) 1 éves. Január 7-én Plieroszki Zsuzsanna (1218) 4 hetes, Balczó András (408) 3 éves, Kuretti Hermin Gyurman Vilibaldné (978) 61 éves, Január 8-án: Valach Anna, Hrivnák Martonné (451) 79 éves, Krátki Anna (754) 2 éves, Trabach Zsuzsanna (888) 3 éves.

— Kisajátítás engedélyezése. Öcsöd

község határában a Hármaskörös 11 számú átvágási szakaszán a szükséges kisajátításokat a belügyminister engedélyezte.

— Sorozás alá jönnek városunkban az I korosztályban 370-en, a II-ikben 237-en és a III-ikben 188-an.

— Az öcsödi ev. ref. egyházban az 1893 év folyamán született 164 fi 159 nő. Meghalt 110 fi 119 nő. Szaporulat 94. Házasságra lépett 73 pár.

— Kisasszony a mérték alatt. Érdekes eset színhelye volt a napokban a hitetzingi sorozóbizottság helyisége. Egy Durancze Agoston nevű 21-éves ujoncz került a bizottság elé a kiről a vizsgálat folyamán kiderült, hogy tulajdonképen leány. Ezelőtt huszonegy esztendővel esett meg az a tollhiba az oberszleviti anyakönyvben hogy fiúnak írták be s így került most sorozásra, a honnan — fülíg pirulva távozott.

— Uj módja adóság behajtásának. Egy fővárosi börgyárosnál többször vásárolt hitelbe egy vidéki czipész, a ki utóbb 88 frttal adósa maradt és tartozását nem volt hajlandó megfizetni. Utóbb a czipész ismét megrendelt több árucikkét 80 frt értékben és felszólította a gyarost, hogy a szállitmányt utánvétellel küldje el címére. A küldemény ontosan meg is érkezett és a czipész ki váltotta az utánvételt de nem kevéssé volt meglepetve, mikor a csomagban papirrongynál egyebet nem talált. A gyáros ugyanis ilyen módon hajtotta be a régi követelést. A czipész első bosszujában csalás miatt büntető feljelentést tett a gyáros ellen a királyi Kuria azonban a büntető eljárást megszüntette, mert a család ténylédékához nem elég a tévedésbe ejtés, hanem szükséges, hogy a tévedésbe ejtés vagyoni kárt is szenvedjen, a mi azonban

jelen esetben nem forog fenn, mert a panaszos adósa volt a panaszlóttnak.

— A közigazgatási bizottság januári havi rendes ülését f. hó 15-én fogja tartani.

— Békésmegye hírlapirodalma. Vármegyénkben ez év folyamán a következő hírlapok jelennek meg: A »Békésmegyei Közlöny» című politikai félheti lap, felelős szerkesztője Verner László, — »Szarvas» társadalmi és szépirodalmi félheti lap, felelős szerkesztője Mihály József, — »Békés» hetilap f. szerkesztője Dobay János, — »Orosházi Ujság» hetilap f. szerkesztője Veres Lajos, — »Orosházi Közlöny» heti lap f. szerkesztője Alstädter Antal, — »Szarvasi Lapok» hetilap f. szerkesztője Szikes Antal, — »Szarvas és Videke» f. szerkesztője Sámuel Adolf, — »Békés» hetilap f. szerkesztője Vaday József.

— Az önkéntes tűzoltó egyesület f. hó 7-én délelőtt 10—12 óráig választó közgyűlést tartott. A közgyűlés elnökévé Dr. Salacz Oszkár, jegyzőjévé Pollák Béla választott meg közfelkiáltással. A választás eredménye a következő: Elnök lett Dancs Béla alelnök Dr. Lengyel Sándor, pénztárnok Mayer Frigyes, titkár Mázor Elemér, főparancsnok Gróf Boiza Géza, parancsnok Oláh Miklós, szakaszparancsnok Kollár János és Bányai Béla, ügyész Dr. Salacz Oszkár, Orvos Dr. Szlovák Pál, Szertárnok Grósz Lambert. A tűzoltó egyesület pénztárából jutalmakat kaptak: 10—19 frtot Mázor Elemér, Sinkovics István, Hranyczy Lajos, Gyurik Pál, Konrad János, Kis Gábor, Osztróuczki Mihály, Misik István és Halatyi József, 5—5 forintot Pálka György, Deák Ferencz, Petricz József, Sax János, Glemboczy Dániel és Szvák Mihály. A közgyűlésen elhatározottat hogy azok között, kik a gyakorlatokat rendszeren látogatják és a tüzeseteknél magukat kitüntetik minden évben jutalomdíjak fognak kiosztatni.

— A lámpák szaga ellen. Sokszor igen bosszantó szaga van a petróleumlámpának. Pedig ez könnyen kikerülhető. A lámpa belét, mielőtt tartójába behelyezzük, 12 órán át ecetben kell áztatni s aztán jól kicsavarva megszáritani. Ha ilyen lámpa belét rendszeren levágják sohasem fogjuk a petróleum szagát érezni.

— Előfizetési felhívás. Értesítetnek, mindazok, kik a »Hazánk» című politikai napilapból mutatványszámokat kaptak, hogy előfizetéseiket a portaköltség megkímélésével helyben is megtehetik a »Hazánk» fiókhivatalában Kényes-utca 175 házszám. Bővebb tájékoztatás nyerhető lapunk mai számának hirdetési rovatából.

— Elapat ártézi kutak. Az a kapzsiság mellyel az ember igyekszik kizsákmányolni a természetet, igen sokszor megbosszulja magát, mint ez történt legközelebb az ártézi kutakkal Torontal- és Temesvármegyékben, a hol ugyanis tehetetlenül aknazták ki a föld forrásait mignem oda jutottak, hogy a kutak kezdenek kiapadni s csak csepegtetve adják a vizet. A geologiai intézet a kutak elszaporodásában találta a baj okát s felírt a földművelésügyi miniszterhez, hogy nevezett megyékben tiltsa be az ártézi kutak furását.

Boldog mosoly volt ajka körül s azon a ponton állott, hogy az álom erőt vesz rajta.

Hirtelen úgy érezte, nem egész biztos volt benne, még a borogatást Mari felcsérelte, lassan, vigyázva megcsókolta homlokát.

Kinyitotta a szemét.

— Mari, édes, szólj melegen.

A lány összerendezte s esdeklőleg szólt: aludjon, kérem aludjon.

Ő pedig újra lehunyta szemeit, úgy tett mintha szót fogadna.

Szép férfias arcán, a boldogság, a megelégedettség volt kifejezve.

Perezek multak el így.

Mikor később Pétermann ur a szobába lépett vissza hőkent.

— Na doktorkám, szólj egészen elcsodálkozva, maga itt van? De mi a baja?

Főfájása van, válaszolt Mari akadozva.

— Mi? kiáltott az öreg. Főfájása? Talán a ma kapott hír tette beteggé?

— Milyen hír? Kérdezte Mari remegve.

— Azért jöttem épen fel, hogy neked elmondjam. Nálam járt Meinhold egyik collegája s tőle hallottam hogy a mi doktorunkat rendes tanárrá neveztek ki.

De már erre a tanár felugrott a he-

lyéből, oda szólt az öreg urhoz s örömeiben össze-vissza ülelgette.

— Ez mind igaz, kiállott nevetve. Mari kisasszony rég meghallotta volna már ezt tőlem, de azt hitte hogy én...

— Tanár úr! szólj kérőleg a leány.

— Nem, azt hitte, hogy be vagyok csipve, egészen be vagyok csipve, folytatta mondokáját nagy élénkséggel a tanár. Édes

Mari, de most csak hisz nekem s nem tartja sem dicsekedésnek sem hazugságnak ha ismétlem ezt, szívem mélyéből kimondhatatlanul szeretem Marimat.

Pétermann ur a legnagyobb csodálkozással látta Marit a tanár karjaiban.

— Hm, vélte az öreg, hm, azt gondoltam nem szívelhetitek egymást, hm, hiszen Mari mindég azt mondta nekem.

— Éljen! szakította őt félbe Meinhold.

Lásd édes angyalom, te sem beszélsz mindég igazat. Nincs egymásnak mit szeméretelni, méltók vagyunk egymásra.

— No, szólj boldogan az öreg ur, hát még is csak együtt ünnepeljük meg mi hárman a szilvesztert, no de hisz ez úgy is illik.

Annyi bizonyos, ha most kezeinél vannak könyvei, a két boldog fiatalnak nevédrágaságai közé jegyzi be.

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok.

7415.	741i.	7413.
reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

Érkező-vonatok.

7416.	7412.	7414.
reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

II. Szarvas-Mezőhegyes.

(Érvényes a megnyitástól kezdve.)

Induló vonatok.

8112.	8114.
reggel	d. u.
4.10.	1.4 3.

Érkező vonatok.

8111.	8113.
d. u.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József**

Laptulajdonosok:

Sápszky János és társai.

Nyilttér.)

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra
A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod-
orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT
fogorvos

Szolnok, Szapáry- utca 1505. Tere-
bély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz
(Bromaethyllel)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

*) E rovatban közlötteknek sem alakja sem
tartalmáért em vállal felelősége A szerk.

NAGY MIHÁLY

könyvnyomdája

Elvállal mindennemű

nyomtatvá- nyok

olcsó és **legpontosabb**
elkészítését.

Ugyanitt egy jó házból
való fiu

tanonczul

felvétetik.

UJ NAPILAP!

Folyó hó 24-én a fővárosban egy új politikai napilap jelent meg, a mai nap divaos formánál nagy de nem túl nagy, kényelmes alakban

Az új lap czime:

„HAZÁNK”

E lapot az országos magyar gazdasági az országos erdészeti és a magyar mérnök és építész egyesület 600 agja alapította 300,000 frt alaptökével.

A »Hazánk» minden párttól és hatalmi tényezőtől független sajtó organum előfizetési ára:

Egy évre . . . 14 frt

Félévre 7 frt

Negyedévre . 3 frt 50

Egy hó a . . . 1 . . . 20 kr.

**Előfizethetni: Szarvason, a „Hazánk” fiok-
kiadóhivatalában Kényes utca 175 sz.**

Ugyanott előfizetések elfogadtatnak a »Hazánk» irodalmi vállalat következő lapjaira: »Köztelek» köz és me zőgazdasági lap. Megjelenik hetenként kétszer. Ára egyévre. 10 frt II. »Borászati Lapok» Heti lap. Előfizetési díja egy évre 5 frt. III »Pénzügyi Utmutató (2 frt) VI »Falusiak Lapja» politikai és mezőgazdasági heti lap (2 frt) VII »Szö- vetkezet» közgazdasági és szocziálpolitikai havi folyóirat (4 frt) VIII. »Veteriararius» állatorvosi folyóirat (6 frt).

Ismertetések és mutatványszámok ing. en.

A „Hazánk” irodalmi vállalat
szarvasi képviselősege.